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АНОТАЦІЯ 

 

Робота присвячена обґрунтуванню теоретичних засад логістичного 

управління запасами в організації, аналізу діяльності та розробці заходів 

щодо підвищення ефективності управління запасами в логістичній системі 

фармацевтичної організації. Робота складається зі вступу, 3-х розділів, 

загальних висновків, переліку використаних літературних джерел, виконана 

на 61 сторінці та включає 10 таблиць, 10 рисунків, 52 джерела літератури. 

Ключові слова: управління запасами, логістична система, логістична 

діяльність, лікарські засоби, фармацевтична організація. 

 

АNNОTАTІОN 

 

The work is devoted to the substantiation of the theoretical foundations of 

logistical inventory management in the organization, analysis of activities and 

development of measures to improve the efficiency of inventory management in 

the logistics system of a pharmaceutical organization. The work consists of an 

introduction, 3 sections, general conclusions, a list of used literary sources, is 

executed on 61 pages and includes 10 tables, 10 figures, 52 sources of literature. 

Keywords: inventory management, logistical system, logistical activities, 

medicines, pharmaceutical organization. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

АЗ – аптечний заклад  

БП – бізнес-процес 

ВМ – вироби медичні 

ВЗ – виробничі запаси  

ЛЗ – лікарські засоби 

ЛО – логістичне обслуговування  

ЛС – логістична система 

МП – матеріальний потік  

УЗ – управління запасами  

СУЗ – система управління запасами 

СФР – суб’єкт фармацевтичному ринку  

ФО – фармацевтична організація 

ФЛП - фармацевтичний ланцюг постачань  
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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Запаси постійно формуються та 

оновлюються як у сфері фармацевтичного виробництва, так і в обігу готових 

лікарських засобів (ЛЗ) і виробів медичних (ВМ). Для зменшення залежності 

між постачальниками та споживачами фармацевтичні організації (ФО) 

створюють запаси, утримання яких потребує певних витрат. Їх формування 

обумовлене можливими порушеннями графіків постачання, коливанням 

попиту тощо. Невідповідність у функціонуванні окремих елементів 

логістичної системи (ЛС) може призводити до неефективного використання 

ресурсів і незадоволеності споживачів. Ризики зменшуються, якщо 

відповідальність за своєчасне та повне виконання зобов’язань чітко 

визначена й формалізована. 

Головною метою ЛС ФО є підтримка необхідного рівня запасів ЛЗ і 

ВМ для повного задоволення потреб споживачів. Управління запасами (УЗ) 

базується на системі правил і показників, які визначають оптимальні строки 

та обсяги закупівель для поповнення резервів. У логістиці застосовуються 

різні технологічні підходи до УЗ, при цьому особливий акцент робиться на 

ефективній взаємодії між складською та транспортною логістикою. 

Для вдосконалення ЛС УЗ необхідно точно оцінити попит на ЛЗ і ВМ, а 

також визначити оптимальний обсяг резервів із мінімальними витратами. 

Використання сучасних технологій дозволяє максимально ефективно задіяти 

матеріальні ресурси та обрати найкраще рішення. Впровадження таких 

технологій сприятиме зростанню конкурентоспроможності та прибутковості ФО. 

Серед дослідників, які вивчали проблеми УЗ в діяльності організацій, 

варто відзначити таких учених, як БЕЗРУКИХ П., БЕРЖАНІРІ., 

БОНДАРЕНКО Н., БОРИСОВ А., БУТИНЕЦЬ Ф., ДМИТРЕНКО А., 

ЕКВІЛАЙН Н., ЖИВКО З., ЗІНЬ Е., КОВАЛЬОВ В., КОЗЛОВСЬКИЙ В., 

МАРКС К., НАШКЕРСЬКА Г., САВКОВИЧ В., ЧЕЙЗ Р., ШВЕЦЬ В. та ін. 

Питання щодо впровадження логістичних підходів в діяльність суб’єктів 



6 

фармацевтичному ринку (СФР) досліджувалися в роботах Б. ГРОМОВИКА, 

О. ГУДЗЕНКА, О. ПОСИЛКІНОЇ, В. ТОЛОЧКА, В. ТРОХИМЧУКА, З. 

МНУШКО, Р. САГАЙДАК-НІКІТЮК, Л. ДОРОХОВОЇ, В. КОТЛЯРОВОЇ, 

О. ГОРБУНОВОЇ, С. КУЦЕНКА, А. ЛІСНОЇ, Ю. НОВИЦЬКОЇ та ін. 

Мета та завдання дослідження. Метою роботи є розробка заходів з 

удосконалення УЗ у ЛС ФО. 

Завдання дослідження: визначити поняття та класифікацію запасів, їх 

роль у ЛС організації; дослідити методичні підходи до логістичного УЗ в 

організації; надати організаційно-економічну характеристику діяльності ФО; 

оцінити систему УЗ (СУЗ) у ЛС ФО; розробити рекомендації щодо 

удосконалення системи логістичного УЗ в умовах ФО; провести розрахунок 

ефективності запропонованих заходів у ФО. 

Об’єктом дослідження є процес УЗ у ЛС в умовах ТОВ «ФК 

«ЗДОРОВ’Я».  

Предметом дослідження є теоретико-методичні та практичні аспекти, 

що сприятимуть удосконаленню логістичному УЗ у ТОВ «ФК «ЗДОРОВ’Я». 

Методи дослідження. У процесі дослідження використовувалася 

широка методологічна база, що включає загальнонаукові та спеціалізовані 

методи наукового пізнання. Зокрема, метод аналогії застосовувався для 

уточнення сутності ключових понять, метод аналізу – для оцінки 

фінансового стану ФО, а метод синтезу – для систематизації визначень. 

Метод порівняння використовувався для зіставлення фактичних даних 

звітного періоду з показниками попередніх років досліджуваної ФО, а також 

інші методи, що сприяли всебічному вивченню теми. 

Інформаційну базу дослідження склали нормативно-правові акти ФО, 

її фінансова звітність, монографічні праці, наукові публікації, а також 

статистичні дані, надані державними органами. У процесі виконання роботи 

застосовувалися програмні засоби MS Wоrd і MS Ехсеl. 

Елементи наукової новизни полягають у формуванні й обґрунтуванні 

теоретичних і методичних засад, а також у розробці практичних 
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рекомендацій для вдосконалення логістичного УЗ у ФО.  

Практичне значення отриманих результатів полягає у 

запропонованих науково-практичних підходах, які можуть слугувати 

методичною основою для вдосконалення СУЗ у ФО. Розроблені практичні 

рекомендації вже прийняті до впровадження в діяльність ТОВ «ФК 

«ЗДОРОВ’Я». 

Апробація результатів дослідження і публікації. Результати 

наукових досліджень у межах написання кваліфікаційної роботи 

опубліковані у збірнику ІІІ Науково-практичної інтернет-конференції з 

міжнародною участю «Підготовка спеціалістів фармації в рамках концепції 

«навчання протягом життя (LІFЕ LОNG LЕАRNІNG)»: наука, освіта, 

практика», яка відбулася у м. Харків 23-24 жовтня 2024 року на базі 

Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національного 

фармацевтичного університету. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Робота складається зі 

вступу, 3-х розділів, загальних висновків, переліку використаних 

літературних джерел, виконана на 6я сторінці та включає 10 таблиць, 10 

рисунків, 52 джерела літератури. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ЗАПАСАМИ В 

ЛОГІСТИЧНІЙ СИСТЕМІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

1.1 Поняття та класифікація запасів, їх роль у логістичній системі 

організації  

 

Діяльність організацій базується на використанні фінансових, 

матеріальних, сировинних, технологічних, трудових ресурсів. Для 

стабільності роботи вони накопичують ресурси, які не завжди їм належать, 

але забезпечують безперервність процесів. Такі ресурси називають запасами. 

У літературі поняття «запаси» трактується неоднозначно, що вимагає їх 

детального аналізу та класифікації [1]. 

Поняття «запаси» увійшло до української наукової літератури під час 

реформування бухгалтерського обліку для узгодження з міжнародними 

стандартами. Раніше використовувалися терміни «товарно-матеріальні 

цінності», «предмети праці», «матеріальні ресурси» тощо. Відповідно до [2] 

запаси, це активи, які призначені для продажу, використання у виробничих 

процесах або в інших видах господарської діяльності  

У багатьох літературних джерелах запаси трактуються як матеріальні 

або виробничі ресурси, а також як виробничі запаси (ВЗ), залежно від 

обраного підходу – економічного чи бухгалтерського.   

[3] містить статтю «Запаси», яка відображає вартість матеріальних 

ресурсів, таких як малоцінні та швидкозношувані предмети, сировина, 

основні й допоміжні матеріали, паливо, покупні напівфабрикати, 

комплектуючі вироби, запасні частини, тара, будівельні матеріали тощо, 

призначені для використання в межах звичайного операційного циклу. 

У Плані рахунків бухгалтерського обліку передбачено клас 2 «Запаси» 

та рахунок 20 «Виробничі запаси», які визначають перелік матеріальних 



9 

цінностей, що враховуються як ВЗ. Таким чином, ці види запасів 

обліковуються окремо та не включаються до загальної категорії ВЗ. 

Таким чином, існує невідповідність у трактуванні термінів «запаси» та 

«ВЗ» між стандартами бухгалтерського обліку та планом рахунків. У 

стандартах ці поняття розглядаються як синоніми, тоді як план рахунків 

визначає «запаси» як ширше поняття, яке охоплює більше елементів, ніж 

«ВЗ». 

Згідно з [4], під запасами розуміють активи, які: призначені для 

продажу в межах звичайної діяльності; перебувають у процесі виробництва з 

метою такого продажу; або представлені сировиною чи матеріалами, що 

будуть використані у виробничих процесах чи наданні послуг. Водночас до 

запасів не включаються незавершене виробництво, пов’язане з будівельними 

контрактами, угоди на надання супутніх послуг, фінансові інструменти, 

біологічні активи, пов’язані із сільськогосподарською діяльністю, та 

сільськогосподарська продукція на момент її збору. 

У економічній літературі запаси часто розглядаються як матеріальні 

ресурси або предмети праці. На нашу думку, термін «матеріальні ресурси» 

має ширше значення, тоді як «запаси» і «предмети праці» є лише його 

складовими. Деякі дослідники також ототожнюють поняття ВЗ із 

матеріальними цінностями. 

В кінці ХХ ст. в економічній літературі з'явився термін «виробничі 

ресурси», що включають категорії: трудові, природні, матеріальні, фінансові 

та інформаційні. Фінансові й інформаційні ресурси вважаються 

допоміжними, оскільки забезпечують ефективне використання основних 

ресурсів, але не беруть участі у створенні продукції безпосередньо. 

Матеріальні ресурси часто визначають як засоби виробництва, але їх 

некоректно ототожнювати з виробничими запасами, які охоплюють лише 

предмети праці [4]. 

Різні підходи науковців до визначення поняття «запаси» як економічної 

категорії подано в Додатку А. Аналіз джерел показує, що запаси є складною 
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категорією з різними інтерпретаціями, проте в усіх визначеннях 

наголошується на їхній матеріальній основі. Вона описується термінами 

«предмети праці», «актив», «матеріальні цінності», «сировина, матеріали». 

Запаси формуються шляхом придбання або власного виготовлення, а їх 

головна мета – забезпечення виробничих процесів, виконання робіт, надання 

послуг і управління діяльністю організації. 

Критичний аналіз визначень поняття «запаси» дозволяє виділити кілька 

основних підходів. Більшість економістів і науковців спираються на 

трактування, наведене в [2]. Деякі дослідники ототожнюють «запаси» з 

«матеріальними ресурсами», в окремих джерелах використовується термін 

«товарно-матеріальні цінності». Також є підходи, які виключають з категорії 

запасів малоцінні та швидкозношувані предмети, а також незавершене 

виробництво, розглядаючи лише предмети праці. 

З теоретичної точки зору, запаси — це предмети праці, що 

використовуються в процесі виробництва одноразово, повністю передаючи 

свою вартість готовій продукції. У бухгалтерському обліку більшість таких 

предметів класифікується як ВЗ. Однак поняття «матеріальні ресурси» та «ВЗ» 

є предметом дискусій і мають різні трактування в літературі. Проведене 

дослідження показує, що як вітчизняні, так і зарубіжні науковці мають 

неоднозначні підходи до визначення термінів «виробничі ресурси», 

«матеріальні ресурси», «запаси» та «ВЗ» [14-18]. 

Аналізуючи погляди науковців і нормативні документи, можна дійти 

висновку, що запаси слід розглядати як складову частину загальних ресурсів 

організації. Як об’єкт обліку, запаси є активами, що включають предмети 

праці у формі складських запасів основних і допоміжних матеріалів, палива, 

запасних частин, зворотних відходів, тари та інших ресурсів. Ці матеріали, 

придбані або виготовлені самостійно, призначені для використання в процесі 

виробництва чи інших потреб організації, за умови їх повного споживання 

протягом одного операційного циклу. 
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Глибоке розуміння економічної сутності запасів допоможе створити їх 

правильну класифікацію та поліпшити процес обліку запасів в організації. 

Аналіз наукової літератури [19-21] дозволяє узагальнити та виділити 

основні критерії для класифікації запасів. Таким чином, основними ознаками, 

що використовуються для поділу запасів, є: призначення, місце зберігання, 

тривалість зберігання в організації, період використання, мета їх 

формування, форма власності та структура. Класифікація запасів наведена у 

Додатку А.  

Запаси можна поділити на два основних види за функціональним 

призначенням: збутові та виробничі. Збутові запаси включають готову 

продукцію, що призначена для продажу і зберігається на складах виробника, 

посередника, реалізатора або споживача, а також у спеціально відведених 

місцях. Вони створюються для оперативного реагування на зміни попиту. 

Виробничі запаси охоплюють матеріали, сировину, деталі, комплектуючі, 

напівфабрикати, незавершену продукцію та інші ресурси, необхідні для 

безперервного виробничого процесу. Зазвичай вони зберігаються на складах 

організації або у підзвітних осіб. 

Запаси можна поділити на категорії за місцем їх зберігання: у 

постачальників, посередників, роздрібній торгівлі, в процесі 

транспортування, у виробництві, у підзвітних осіб або на складах організації. 

При цьому місце зберігання не впливає на форму власності запасів, оскільки 

вони можуть знаходитися поза організацією, але бути її власністю, або 

навпаки. 

За формою власності запаси поділяються на власні, запозичені та на 

утриманні. Власні запаси зберігаються на складах організації, можуть 

знаходитися в інших організаціях або бути в дорозі, при цьому організація 

має на них відповідні права. Запозичені запаси — це ті, які організація 

отримала для використання і повинна повернути у визначений термін. Запаси 

на утриманні — це ресурси, що не є власністю організації, але зберігаються 

на її відповідальному зберіганні або в інших спеціально призначених місцях. 
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Запаси за часом зберігання в організації поділяються на швидко 

ліквідні, тривалого зберігання та нетривалого зберігання. Організації 

самостійно визначають часові проміжки для класифікації запасів залежно від 

їх терміну зберігання. 

За цілями запаси поділяються на поточні, тактичні та стратегічні. 

Поточні запаси необхідні для забезпечення щоденної діяльності організації. 

Тактичні запаси забезпечують реалізацію середньострокових планів і 

зазвичай формуються на період до одного року. Стратегічні запаси 

організація формує для забезпечення потреб на період більше одного року. 

Запаси за метою формування поділяються на підготовчі, резервні, 

спекулятивні та рекламні. Підготовчі запаси потребують додаткової обробки 

перед використанням. Резервні запаси створюються для забезпечення захисту 

організації від непередбачених обставин і зберігаються на складі постійно. 

Спекулятивні запаси формуються з метою отримання додаткового прибутку 

або уникнення збитків через коливання цін. Рекламні запаси призначені для 

демонстрацій або рекламних акцій і зазвичай є частиною товарних запасів. 

Запаси за структурою можна класифікувати на сировину і матеріали, 

незавершене виробництво та готову продукцію. Сировина і матеріали — це 

ресурси, які потребують додаткової обробки для отримання кінцевого 

продукту, включаючи напівфабрикати та інші матеріали, що 

використовуються в процесі виробництва. Незавершене виробництво 

включає деталі, комплектуючі та напівфабрикати, які ще знаходяться в 

обробці і не готові до продажу, а також продукцію, що не пройшла необхідні 

технічні випробування. Готова продукція — це вироби, які завершили весь 

процес виробництва, відповідають технічним вимогам і зберігаються на 

складі для подальшої реалізації. 

На думку авторів робіт [22-23], запаси – це досить вагома частина активів 

ФО, і від ефективності їх використання залежать результативність діяльності 

всіх СФР та рівень задоволення потреб споживачів. Запаси створюються у всіх 

ланках фармацевтичного ланцюга постачань (ФЛП) (рис. 1.1).  



 

 

Рис. 1.1 Класифікація запасів за стадіями переміщення потоків фармацевтичної продукції [22] 

Джерело: складено автором на підставі [22] 
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Особливої уваги заслуговує проблема УЗ під час розподілу 

фармацевтичної продукції, що зумовлена кількома чинниками: необхідністю 

забезпечення безперебійного постачання ЛЗ і ВМ у належному обсязі та з 

гарантією їх якості, що не допускає їх відсутність; непередбачуваністю та 

сезонними коливаннями попиту на фармацевтичну продукцію; існуванням 

тимчасового розриву між різким зростанням попиту на певні групи ЛЗ і ВМ 

(через епідемії та інші непередбачувані обставини) та здатністю виробників 

швидко його задовольнити, що вимагає створення страхових запасів; 

високою ВИТРАТНІСТЮ процесу УЗ в фармацевтичній ланці, де витрати на 

УЗ можуть складати до 50% від загальних витрат. 

У вітчизняних системах фармацевтичного розподілу традиційно 

застосовується підхід до УЗ, який базується на функціональній спеціалізації. 

Цей підхід передбачає виконання обов'язків з УЗ окремими ланками, такими 

як постачальники, перевізники, склади тощо. 

ЛОГІСТИЗАЦІЯ УЗ означає впровадження логістичних технологій та 

інструментів для забезпечення своєчасного постачання необхідних, 

доступних та якісних ЛЗ і ВМ споживачам при оптимальних витратах. 

У роботі [22] пропонується реалізувати логістичну концепцію УЗ 

фармацевтичної продукції в фінансових організаціях за таким алгоритмом:  

1. Моніторинг вимог клієнтів до рівня логістичного обслуговування. 

2. Визначення ключових етапів бізнес-процесу (БП) УЗ 

фармацевтичної продукції. 

3. Розробка методичних рекомендацій для ефективної реалізації БП УЗ. 

4. Формування та впровадження БП УЗ фармацевтичної продукції. 

5. Визначення критеріїв для оцінки ефективності БП УЗ. 

6. Формування ЛС для УЗ. 

7. Оцінка результативності, вдосконалення та коригування БП УЗ. 

Основними умовами використання логістичного підходу є процесна 

спеціалізація управління, чітка регламентація БП, що стосуються 

формування та обслуговування запасів у межах ФЛП, а також їх 
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збалансованість і прозорість. Основні характеристики ЛС УЗ у 

фармацевтичній галузі наведені у Додатку А. Основними функціями запасів 

є: захист ціни від інфляційних процесів, управління витратами через 

використання знижок, що залежать від обсягу замовлення, та функція 

накопичення [26]. Усе вищезазначене вимагає від організації розробки 

методичних підходів до логістичного УЗ з метою забезпечення 

безперервності виробничого циклу. 

 

1.2 Методичні підходи до логістичного управління запасами в 

організації 

 

У своїй діяльності кожна організація повинна знаходити компроміс між 

негативними наслідками дисбалансу рівня запасів у різних функціональних 

сферах. Тобто, організація має розробити ефективну СУЗ [27]. 

У загальному розумінні управління передбачає цілеспрямоване 

впливання на об'єкт дослідження з метою досягнення рівноваги або зміни 

його стану для вирішення визначених завдань.  

Науковці в роботі [28] УЗ в організації розглядають як процес, що 

забезпечує підтримку оптимального рівня запасів для досягнення цілей 

розвитку. Ефективність цього процесу визначається здатністю підтримувати 

баланс запасів, що дозволяє мінімізувати витрати на їх зберігання та 

забезпечувати безперервність виробничого процесу. Для досягнення цих 

цілей в організаціях застосовуються різні методи та моделі. 

УЗ насправді є складним і багатогранним процесом. Ця складність та 

взаємозв'язок між основними функціями управління продемонстровані на 

рис. 1.2. Основною метою УЗ є зменшення загальних витрат на їх утримання та 

мінімізація витрат, пов'язаних з їх дефіцитом. Як показано на рис. 1.2, УЗ є 

важливою складовою частиною управлінського процесу в організації, яке тісно 

інтегровано з іншими процесами та безпосередньо впливає на ефективність 

діяльності організації. 
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Рис. 1.2 Значення та позиція УЗ в структурі управління організацією 

Джерело: складено автором на підставі [29] 

 

На нашу думку, логістичне УЗ є важливою частиною загальної логістичної 

стратегії організації, яке здійснюється на стратегічному та операційному рівнях, 

охоплюючи весь процес від постачання до розподілу. Його основною метою є 

досягнення балансу між задоволенням потреб виробництва в сировині та 

матеріалах, а також потреб споживачів у готовій продукції при мінімізації 

загальних витрат організації. 

Інтегровані підходи до УЗ в рамках логістичного обслуговування 

ґрунтуються на використанні різних методів і моделей логістики. Серед них 

можна виділити системи планування та управління матеріальними потоками, такі 

як штовхаючі та тягнучі СУЗ, а також системи, що базуються на теорії обмежень. 

Це дозволяє досягти синергічного ефекту. Крім того, застосовуються технічні 

системи та методи для аналізу. 

На нашу думку, логістичне УЗ полягає у вирішенні ключових завдань, які 

виникають у процесі цього управління. До основних завдань логістичного УЗ 
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можна віднести [30]: визначення цілей логістичного УЗ в довгостроковій та 

короткостроковій перспективах; прогнозування попиту на запаси; визначення 

стратегії УЗ та вибір відповідної системи в організації; визначення параметрів 

УЗ; розрахунок витрат на формування та зберігання запасів тощо. Розв'язання 

зазначених завдань, на наш погляд, дозволяє виділити ключові етапи УЗ: оцінка 

потреби в запасах; організація закупівель; транспортування ресурсів до 

організації та їх зберігання; контроль за використанням запасів; зберігання 

готової продукції; оцінка ефективності УЗ; розробка заходів для покращення 

ефективності логістики запасів. 

У практиці УЗ вітчизняних організацій найпоширенішими є такі моделі: 

система з фіксованим розміром замовлення, система з фіксованим інтервалом 

часу між замовленнями, система «мінімум-максимум» та система з регулярним 

поповненням запасів до заднього плану [20]. 

Очевидно, що ефективне вирішення взаємопов'язаних завдань можливе 

лише за умови створення інтегрованої системи управління запасами (ІСУЗ) в 

організації. Використання окремих моделей призводить до менш ефективних 

рішень щодо УЗ, і лише інтеграція систем та синергічний підхід до логістики 

запасів дозволяють досягти оптимальних результатів [7; 12]. 

Для реалізації ефективної політики УЗ, на нашу думку, не варто 

обмежуватися лише традиційними системами. Потрібно розглядати це питання в 

контексті всього ланцюга постачання, враховуючи різні функціональні сфери 

логістики. УЗ має бути розглянуте як трьох рівневий процес, при якому 

досягнення окремих цілей здійснюється через аналіз всього ланцюга постачання. 

Створення ІСУЗ сприяє ефективному вирішенню питань УЗ, шляхом аналізу як 

статичного, так і динамічного стану матеріальних ресурсів в цілому (Додаток А). 

Системний підхід, на відміну від традиційного, дозволяє розглядати запаси 

як єдиний комплекс взаємопов'язаних підсистем, аналізуючи зв'язки між ними та 

виявляючи як інтегровані, так і зовнішні властивості об'єкта. Такий підхід дає 

змогу досягти збалансованості між обсягами виробництва та запасів, забезпечити 

безперервність виробничого процесу, ритмічний випуск продукції, 
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вдосконалення технічних і якісних характеристик засобів праці, а також 

ефективно нормувати витрати матеріалів і визначати потребу в них, регулювати 

рівень запасів і витрати на їх утримання [31-32]. 

Тягнучі та штовхаючі СУЗ виконують роль основи політики УЗ, 

визначаючи напрямки для подальших методів управління. Штовхаючі СУЗ є 

централізованими системами організації виробництва, де матеріали 

переміщуються на наступні етапи виробничого процесу, навіть якщо в них немає 

термінової потреби. Ці системи передбачають створення єдиної централізованої 

СУЗ, що охоплює весь ланцюг постачань. Тягнучі СУЗ, навпаки, є 

децентралізованими підходами, де матеріали витягуються на наступний етап 

лише в необхідній кількості та у разі виникнення потреби [31]. 

Основною рисою штовхаючих СУЗ є забезпечення гнучкості виробництва 

через формування страхових запасів та закупівлю великих партій матеріалів. У 

свою чергу, тягнучі СУЗ характеризуються тим, що постачання матеріальних 

ресурсів на наступний етап виробництва здійснюється лише тоді, коли виникає 

реальна потреба в них [7; 31; 33]. 

Наступний рівень управління, що включає використання методів АВС- та 

ХУZ-аналізу, застосовується для ефективного УЗ як у тягнучих, так і в 

штовхаючих СУЗ. Метод АВС дозволяє оптимально розподіляти ресурси УЗ 

залежно від важливості окремих матеріальних ресурсів [8; 15; 18]. ХУZ-аналіз 

розподіляє запаси в залежності від специфіки їх використання та точності 

передбачення коливань у їх потребі [8; 19]. 

Наступний рівень УЗ відноситься до технічних систем і забезпечує 

реалізацію політики УЗ першого рівня, яка охоплює питання визначення розміру 

замовлень для поповнення запасів до встановленого рівня, встановлення 

періодичності замовлень і розробку методів контролю за рівнем запасів. За 

традиційної політики УЗ тривалий виробничий процес і нерівномірне постачання 

запасів змушують фахівців шукати додаткові ресурси, зосереджуючи зусилля на 

зменшенні цих витрат, що є надзвичайно складним завданням для організацій. 
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УЗ за допомогою теорії обмежень включає визначення обмежень, що 

існують у конкретній організації, таких як обмежені ресурси чи низький попит на 

продукцію, а також пошук шляхів для їх подолання. Цей підхід акцентує увагу на 

операційних витратах, швидкості обігу капіталу та рівні запасів як основних 

показниках діяльності організації. Він передбачає, що зменшення обсягів запасів 

призводить до покращення якості продукції, зниження вартості та прискореної 

реакції на потреби споживачів [34]. 

Запаси вимагають різних підходів, оскільки природні характеристики 

засобів праці зумовлюють утворення різних матеріальних потоків, які мають 

різні терміни перебування в виробничому процесі, фізико-хімічні властивості та 

умови зберігання, навіть в межах однієї галузі. Вони можуть використовуватися 

як готовий продукт або повернутися до виробничого процесу як сировина. 

Розуміння природних властивостей продукції та процесів, що з нею 

відбуваються, допомагає організувати ефективне зберігання, що, в свою чергу, 

позитивно впливає на якість і кількість запасів, знижує природні втрати та 

покращує посівні й харчові властивості [7; 20; 32]. 

Властивості виробничих і товарних запасів, пов'язані з можливим терміном 

їх зберігання, протягом якого вони зберігають свої природні характеристики, 

мають велике значення при ухваленні управлінських рішень у процесі 

просування ланцюгом постачання. СУЗ повинна враховувати біологічні 

властивості матеріальних ресурсів, оскільки це важливо під час транспортування 

сировини та готової продукції, адже тривале транспортування може призвести до 

втрат. 

Аналіз теоретичних засад логістичного УЗ виявив різноманітність поглядів 

дослідників на поняття «запаси», «УЗ», «логістика запасів» та «логістичне УЗ». 

Також існують різні підходи до ролі запасів у ланцюгу постачання та до СУЗ. 

Згідно з логістичними концепціями, запаси аналізуються з урахуванням 

синергічного ефекту та інтегрованих підходів до управління, тому при створенні 

СУЗ необхідно враховувати як статичний, так і динамічний стан матеріальних 

потоків на всіх етапах ланцюга постачань. Отже, оптимізація запасів у 



20 

логістичній сфері є важливим фактором для підвищення ефективності 

функціонування організації. Використання різних методів і стратегій оптимізації 

допомагає знизити витрати та поліпшити якість логістичного обслуговування 

клієнтів. Цей процес вимагає постійного удосконалення та адаптації до змін, що 

робить його ключовим завданням для керівників організацій [35]. 

 

Висновки до розділу 1 

 

Визначено, що запаси є важливою складовою активів ФО, і від 

ефективного управління ними залежить успіх діяльності всіх функціональних 

підрозділів та рівень задоволення потреб споживачів. Вони формуються на 

всіх етапах ФЛП. Логістична організація УЗ передбачає застосування 

логістичних технологій і інструментів для забезпечення своєчасного 

постачання необхідних, доступних і якісних ЛЗ і ВМ споживачам при 

мінімальних витратах. 

Розглянуто, що інтегровані підходи до УЗ в рамках ЛС базуються на 

використанні різних методів і моделей, зокрема систем планування і 

управління матеріальними потоками, таких як штовхаючі та тягнучі системи 

УЗ, а також методи управління, що використовують теорію обмежень, 

сприяючи досягненню синергічного ефекту через технічні системи та 

аналізи. В Україні в УЗ найбільш часто використовуються моделі, такі як 

система з фіксованим розміром замовлення, система з фіксованим інтервалом 

між замовленнями, система «мінімум-максимум» та система з регулярним 

поповненням запасів до заданого рівня. 

Доведено, що оптимізація запасів у логістиці є ключовим елементом 

для підвищення ефективності функціонування ФО. Застосування різних 

методів та стратегій оптимізації сприяє зниженню витрат і покращенню 

якості логістичного обслуговування клієнтів. Цей процес вимагає постійного 

вдосконалення та адаптації до змін, що робить його пріоритетним завданням 

для керівників ФО. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ УПРАВЛІННЯ ЗАПАСАМИ В ЛОГІСТИЧНІЙ СИСТЕМІ ТОВ 

«ФК «ЗДОРОВ’Я» 

 

2.1 Аналіз діяльності ТОВ «ФК «ЗДОРОВ’Я» 

 

Дослідження, представлені в другому розділі кваліфікаційної роботи, 

базуються на прикладі діяльності ТОВ «ФК «Здоров’я» [36]. Ця компанія має 

понад столітній досвід на фармацевтичному ринку. Заснована в 1907 р. 

групою провідних науковців з Харкова, вона стала однією з перших у 

фармацевтичній галузі, забезпечуючи випуск продукції, яка відповідає всім 

стандартам якості. 

ФО займає провідні позиції у фармацевтичній індустрії України, 

спеціалізуючись на виробництві широкого асортименту готових ЛЗ, серед 

яких таблетки, капсули, гранули, ін’єкційні розчини, фітопрепарати, сиропи, 

гелі, мазі, аерозолі, спреї та креми. 

На сьогоднішній день ФО входить до числа провідних виробників ЛЗ в 

Україні. Асортимент продукції налічує понад 450 найменувань ЛЗ, що 

охоплюють майже всі фармакотерапевтичні групи.  

Структура ФО включає різноманітні відділи, лабораторії та виробничі 

ділянки: цех готових ЛЗ, який виробляє таблетки, таблетки з оболонкою та 

тверді желатинові капсули; ампульний цех, що спеціалізується на ін’єкційних 

розчинах в ампулах; фітохімічний цех, де виготовляються гелі, мазі, краплі, 

сиропи, креми, аерозолі, еліксири, розчини, настоянки та субстанції; цех 

готових форм, який виробляє таблетки, таблетки з оболонкою, гранули, 

тверді капсули, порошки для перорального застосування та концентрати для 

ін’єкцій в ампулах; цех м’яких лікарських форм, що випускає м’які 

желатинові капсули, мазі та креми. Окрім цього, ФО активно працює над 

розробкою нових ЛЗ. 
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Ключові сфери діяльності ФО включають: виготовлення базових 

фармацевтичних продуктів; виробництво ЛЗ та ВМ; посередницькі послуги у 

торгівлі товарами різного асортименту; оптову реалізацію ЛЗ і ВМ; 

неспеціалізовану оптову торгівлю; а також роздрібний продаж ЛЗ та ВМ у 

спеціалізованих торгових точках. 

Додаткові напрями діяльності ФО включають: виробництво та 

реалізацію ветеринарних ЛЗ; надання медичних послуг; виготовлення ЛЗ в 

умовах аптек; проведення наукових досліджень і розробок для створення 

нових ЛЗ, у тому числі у співпраці з іншими українськими чи закордонними 

організаціями та фахівцями; виконання дослідницько-конструкторських і 

проектно-технологічних робіт із впровадження результатів у виробництво, 

включно з будівництвом житлових і промислово-технічних об’єктів; 

торгівлю у сфері роздрібної торгівлі та громадського харчування, зокрема 

харчовими добавками, засобами гігієни, санітарії, косметикою, парфумерією, 

алкогольними напоями, тютюновими виробами та товарами побутової хімії; а 

також іншу господарську діяльність, дозволену законодавством України.  

Результативність господарської діяльності будь-якої ФО значною мірою 

визначається якістю її системи менеджменту та організаційного управління. 

ФО здійснює централізоване керівництво, об’єднуючи всіх працівників у 

єдиній управлінській структурі.  

Функціональні обов’язки з безпосереднього управління покладено на 

директора ФО. Організаційна структура ФО представлена лінійно-

функціональною моделлю, що відображено у Додатку Б. 

Для оцінки економічного стану ФО важливо проаналізувати ключові 

показники її діяльності. Для проведення розрахунків було використано дані 

річної фінансової звітності ФО за 2019-2023 рр. [37]. 

Зміни основних техніко-економічних показників діяльності ТОВ «ФК 

«Здоров’я» за період 2019-2023 рр. представлені в табл. 2.1. 
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Таблиця 2.1 

Динаміка основних техніко-економічних показників  

ФО за 2019-2023 рр., тис. грн. 
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Продовж. табл. 2.1 

 
 

Як видно з табл. 2.1, у 2023 р. чистий дохід від реалізації досяг 2235706 

тис. грн, що на 9,7% перевищує показник 2019 р. Видатки зменшилися на 84,8% 

у порівнянні з 2019 р., що свідчить про необхідність оптимізації витратної 

політики ФО. Чистий фінансовий результат за аналізований період (2019–2023 

рр.) зріс на 30381 тис. грн, що свідчить про збільшення фінансових можливостей 

ФО. Така динаміка пояснюється незначним зростанням витрат у 

фармацевтичному бізнесі, конкуренцією на ринку, економічною нестабільністю, 

а також впливом інфляції. Втрата чи неефективне використання фінансових 

ресурсів може підвищити ризик скорочення обсягів фармацевтичного 

виробництва. Показники фондовіддачі та фондомісткості залишились практично 

на незмінному рівні. А показник фондоозброєності, через збільшення чистої 

виручки від реалізації збільшився з 253,0 грн/чол до 360,6 грн/чол.  

На підставі даних табл. 2.1 можна зробити ще такі висновки: ФО не 

відчуває значних проблем з ліквідністю, за винятком абсолютної ліквідності, 
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оскільки обсяг грошових коштів залишається низьким. ФО демонструє 

платоспроможність. При цьому коефіцієнт фінансової незалежності не досягає 

рекомендованого рівня, а коефіцієнт заборгованості перевищує оптимальне 

значення. Однак, попри певні відхилення, пов’язані з фінансовою напругою та 

рівнем автономії, ФО зберігає фінансову стійкість. Загалом, аналіз показників 

свідчить про те, що ФО продовжує залишатися конкурентоспроможним СФР.  

Для оцінки сильних та слабких сторін діяльності ФО проведемо SWОT-

аналіз, результати якого наведено в табл. 2.2. 

 

Таблиця 2.2 

SWОТ-аналіз ФО   
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На підставі результатів SWОT-аналізу можна дійти висновку, що 

однією з головних проблем у внутрішньому середовищі ФО є недостатній 

рівень розвитку СУЗ у ФЛП. Інші проблеми здебільшого стосуються 

макросередовища, і керівництво ФО має обмежені можливості для їх 

вирішення або може впливати на них лише непрямо. Оскільки однією з 

ключових можливостей ФО є зростання попиту на ЛЗ на обраних ринках, для 

формулювання рекомендацій щодо покращення УЗ проведемо глибший 

аналіз поточного стану СУЗ у ФЛП. 

 

2.2 Оцінка ефективності системи управління запасами в 

логістичній системі ТОВ «ФК «ЗДОРОВ’Я» 

 

ТОВ «ФК «Здоров’я» демонструє приклад адаптивного ФЛП, що включає 

всі ключові логістичні БП: пошук постачальників, закупівлю сировини, її 

зберігання, виробничі процеси, зберігання готових ЛЗ і ВМ, організацію 

розподілу, транспортування ЛЗ до споживача та функціонування мережі 

аптечних закладів (АЗ) ФО. 

Організаційна структура логістичного відділу ФО складається з трьох 

основних підрозділів: складу сировини та допоміжних матеріалів, складу готової 

продукції та транспортного цеху (Додаток Б). На рис. 2.1 представлена схема цієї 

структури. Завдяки функціонуванню логістичного відділу ФО може 

зосередитися на раціональному УЗ сировини та готової фармацевтичної 

продукції, що є важливим для забезпечення ефективності її діяльності. 

У логістиці основним об'єктом дослідження виступає матеріальний потік 

(МП). Аналізуючи його рух у ФО, можна виділити такі характерні риси: 

специфічність потоку, що полягає необхідності створення особливих умов для 

його зберігання; сезонний характер постачання сировини до ФО; значні зміни 

МП в процесі його просування до кінцевого споживача; розширення 

асортименту продукції на етапі наближення до кінцевого споживача. 
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Рис. 2.1 Організаційна структура відділу логістики ФО 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ФО 

 

Характеристики МП вимагають від фахівців ФО додаткових зусиль для 

забезпечення їх логістичного супроводу. У діяльності ФО застосовується 

логістичний підхід до функціонального планування, що передбачає створення 

спеціалізованої логістичної служби. Ця служба координує управління МП на всіх 

етапах ФЛП – від встановлення договірних відносин із постачальниками до 

доставки кінцевої фармацевтичної продукції споживачам. 

Оцінка СУЗ є невід'ємною складовою комплексного аналізу логістичних 

БП ФО. УЗ відіграє важливу роль у ФЛП, оскільки саме від нього залежить 

якість та своєчасна доступність готових ЛЗ і ВМ для кінцевих споживачів. 

СУЗ ФО має ряд специфічних характеристик, спрямованих на 

забезпечення високої ефективності операцій та задоволення потреб клієнтів:   

1. Використання сучасних цифрових технологій (ЦТ): ФО активно 

впроваджує інновації для автоматизації та оптимізації процесів УЗ. 
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2. Прогнозування попиту: завдяки аналізу даних та алгоритмам 

прогнозування ФО може точно визначати очікуваний попит на ЛЗ та ВМ, що 

мінімізує ризики як надмірних, так і недостатніх запасів. 

3. Раціональний асортимент і ротація: збалансованість асортименту та 

регулярне оновлення запасів допомагають уникати тривалого зберігання 

продукції на складі та знижують імовірність втрати її придатності. 

4. Партнерські відносини з постачальниками: стратегічна співпраця та 

гнучкі умови постачання сприяють оптимізації логістичних процесів. 

5. Сезонне планування: УЗ враховує сезонні коливання попиту та 

маркетингові кампанії, що дозволяє завчасно підготуватися до підвищеного 

попиту під час акцій. 

6. Ефективний розподіл і доставка: налагоджена система розподілу ЛЗ 

та ВМ між АЗ ФО забезпечує баланс запасів у різних торговельних точках. 

7. Зручне розташування складів: оптимально організована мережа 

складських приміщень мінімізує затрати часу на УЗ.  

Такі особливості сприяють не лише ефективному УЗ у ФО, але й 

гарантують високий стандарт логістичного обслуговування (ЛО) для 

клієнтів. 

СУЗ у ФЛП ФО має суттєві відмінності від аналогічних систем в інших 

ФО через низку конкретних факторів: 

- ФО має значно більший обсяг продажу та різноманітніший 

асортимент ЛЗ і ВМ, що потребує складніших стратегій і СУЗ для 

забезпечення високого рівня ЛО клієнтів; 

- у ФО ФЛП є більш розвиненим і комплексним, що вимагає 

ефективної співпраці з численними постачальниками та постійної оптимізації 

логістичних процесів; 

- для прогнозування попиту, визначення оптимальних рівнів запасів та 

уникнення надлишкових залишків ЛЗ і ВМ ФО впроваджує сучасні ЦТ тощо. 
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Враховуючи ці відмінності, УЗ в ФО включає більше комплексні 

стратегії та технологічних інструментів для оптимізації ФЛП і задоволення 

потреб великого кола клієнтів. 

СУЗ у ФО має на меті забезпечити ефективність ФЛП, уникнення 

надмірного залишку ЛЗ і ВМ та задоволення попиту споживачів. Основні 

компоненти СУЗ у ФО наведені у Додатку Б. 

Процес УЗ у ФО наведено на рис. 2.2.  

Основна мета СУЗ – зменшити витрати, оптимізувати запаси та 

забезпечити швидке й якісне ЛО клієнтів у ФО. Отже, СУЗ у ФО ґрунтується 

на комплексному підході до оптимізації ФЛП і підвищення ефективності її 

діяльності. 

Оцінка ефективності СУЗ у ФО є критичним етапом для забезпечення 

стабільності та успішного функціонування ФО. Це дає змогу виявляти та 

усувати потенційні проблеми у ФЛП, знижувати ризики нестачі або 

неякісних ЛЗ і ВМ, оптимізувати витрати та підтримувати високий стандарт 

ЛО клієнтів.  

Аналіз величини та динаміки запасів у ФО за 2021-2023 рр. наведено у 

табл. 2.3. 

 

Таблиця 2.3 

Величина та динаміка запасів у ФО, тис грн [37] 

 

 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ЗОЗ 
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Рис. 2.2 Процес УЗ у ФО 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ФО  



Слід зазначити, що у структурі запасів ФО найбільшу частку займають ВЗ 

(рис. 2.3). 

 

Рис. 2.3 Структура запасів ФО за 2021-2023 рр. 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ФО 

 

УЗ є важливим аспектом керування діяльністю ФЛП та логістичними БП 

ФО. Для цього застосовуються такі методи, як модель економічного замовлення, 

модель середніх запасів, АВС-аналіз, стратегії управління попитом тощо. 

Точка замовлення визначається як рівень запасів, за якого необхідно 

оформлювати нове замовлення МП, щоб уникнути ризику дефіциту готових ЛЗ і 

ВМ. Визначення цього показника є важливим елементом стратегії УЗ ФО. 

Розрахунок точки замовлення враховує час постачання МП та їх споживання і 

наведений у табл. 2.4. У 2021 р. страховий запас був збільшений через вплив 

пандемії та затримки постачань, особливо іноземних МП. У 2022 р. його розмір 

зменшився, проте в 2023 р. знову зріс через військову агресію рф проти України 

та погіршення економічних умов. 

Оцінка ефективності УЗ є важливим складником стратегічного управління 

ФО з огляду на такі причини: 

- зниження витрат завдяки оптимізації, оскільки оцінка ефективності УЗ 

дає змогу виявити способи скорочення витрат на зберігання, страхування та 

утримання запасів; 
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Таблиця 2.4 

Точка замовлення в УЗ ФО, тис грн 

 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ФО 

 

- зменшення ризиків дефіциту та надлишку запасів, оскільки ефективне 

УЗ є ключовим для забезпечення безперебійної діяльності ФО та уникнення 

втрат прибутку, пов’язаних із нестачею або надмірним накопиченням ресурсів; 

- забезпечення високого рівня лояльності клієнтів, оскільки підтримка 

оптимального рівня запасів дозволяє ФО своєчасно виконувати замовлення та 

задовольняти потреби споживачів, підвищуючи їх задоволеність; 

- покращення функціонування ФЛП, оскільки ефективне УЗ сприяє 

зменшенню затримок і підвищенню ефективності взаємодії з постачальниками; 

- зменшення втрат від браку МП, оскільки ефективне УЗ дозволяє 

мінімізувати витрати, пов’язані з непридатними МП, забезпечуючи належну 

якість і безпеку готової фармацевтичної продукції, 

- пристосування до змін на фармацевтичному ринку, адже оцінка 

ефективності УЗ дає змогу швидше реагувати на коливання попиту та зміну 

ринкових умов, підвищуючи гнучкість фармацевтичного бізнесу; 

- покращення логістичних БП, оскільки аналіз результатів УЗ дозволяє 

ФО виявити можливості для оптимізації логістики, що підвищує продуктивність 

і знижує витрати; 

- управління фінансовою діяльністю, оскільки ефективне УЗ допомагає 

оптимізувати витрати, що позитивно впливає на фінансові результати. 
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Оцінка ефективності СУЗ є важливим інструментом для досягнення 

стратегічних цілей ФО та забезпечення її стабільності й конкурентоспроможності 

на фармацевтичному ринку. Аналіз ефективності СУЗ ФО за 2021-2023 рр. 

наведено у табл. 2.5. 

 

Таблиця 2.5 

Аналіз ефективності СУЗ ФО за 2021-2023 рр. 

 

 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ФО 
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Показники ефективності УЗ є основними індикаторами, які визначають 

результативність і ефективність діяльності ФО в цій сфері, тому давайте 

розглянемо їх динаміку: 

- рівень обороту запасів зріс з 11,32 до 11,81 у 2023 ., що свідчить про 

ефективніше використання запасів. Це результат покращення стратегій УЗ, 

більш точного прогнозування попиту та оптимізації ФЛП. 

- середній термін зберігання запасів скоротився на 1,3 дні, що означає 

зменшення часу, який ЛЗ та ВМ проводять на складі перед відвантаженням 

до АЗ. Це зниження свідчить про прискорене обертання запасів та більш 

ефективне УЗ, оскільки ЛЗ і ВМ менше часу знаходяться на складі перед 

реалізацією. Такий результат досягається завдяки покращеній системі 

відстеження запасів та оптимізації процесів замовлень; 

- запаси в днях продажу зменшились у 2023 р., що вказує на більш 

ефективне УЗ, що є результатом вдосконалення стратегій закупівель та 

точного прогнозування попиту споживачів; 

- дефіцит товарів знизився на 4% у 2023 р. порівняно з 2022 р., що є 

важливим показником ефективності УЗ. Зменшення дефіциту ЛЗ та ВМ у 

2023 р. свідчить про те, що ФО успішно знизило втрати через недостатність 

цих МП на складі. Це досягнуто завдяки поліпшенню системи прогнозування 

та оптимізації процесів постачання; 

- рівень сервісу постачальників знизився у 2023 р., що вказує на 

потенційні проблеми з надійністю ФЛП. ФО слід вжити заходів для 

покращення співпраці з постачальниками та забезпечення стабільності ФЛП; 

- витрати на зберігання зросли у 2023 р., що негативно впливає на 

ефективність господарської діяльності ФО. Збільшення витрат на зберігання 

у 2023 р. обумовлено як ростом обсягів запасів, так і підвищенням вартості 

складських послуг. Це підкреслює необхідність оптимізації процесів УЗ та 

скорочення витрат; 
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- відсоток забракованих ЛЗ та ВМ знизився у 2023 р., що є позитивною 

тенденцією, оскільки ефективне УЗ спрямоване на зменшення цього 

показника; 

- вартість замовлень збільшилась на 9,4% у 2023 р. порівняно з 2022 р., 

що обумовлено зростанням витрат на процеси розміщення та обробки 

замовлень. Це свідчить про неефективність процесів УЗ або збільшення 

обсягів замовлень. ФО необхідно переглянути та оптимізувати ці процеси 

для підтримки ефективного УЗ та зниження витрат. 

Ці показники взаємопов'язані і відображають різні аспекти 

ефективності УЗ, що сприяє оптимізації роботи ФЛП та досягненню 

фінансових цілей ФО. 

Особливу увагу, слід приділити результатам проведеного АBС-ХУZ-

аналізу для деяких видів ЛЗ і ВМ у ФО (табл. 2.6-2.7). 

 

Таблиця 2.6 

АBС-аналіз для деяких видів ЛЗ 

ФО за 2021-2023 рр., тис грн 

 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ФО 



36 

Таблиця 2.7 

ХУZ-аналіз для деяких видів ЛЗ 

ФО за 2021-2023 рр., тис грн 

 

Джерело: складено автором на підставі наданих даних з ФО 

 

Таким чином, до категорії А належать ЛЗ, які становлять лише 20% від 

загального обсягу, але забезпечують 80% продаж (наприклад, таблетки, 

ампули, краплі, гелі, мазі, розчини, суспензії). Категорія В включає ЛЗ, що 

становлять 30% від загальної кількості та забезпечують 15% доходу 

(суспензії, капсули, сиропи). Найменш рентабельні ЛЗ відносяться до 

категорії С – вони складають 50% загального обсягу, але генерують лише 5% 

доходу від продаж (спреї, настоянки, аерозолі, порошки). 

Використання ХУZ-аналізу дає змогу класифікувати асортимент ЛЗ за 

рівнем стабільності продаж. До групи Х відносяться ЛЗ з найменшою 

схильністю до коливань попиту (капсули, спреї, настоянки, таблетки, сиропи, 

ампули). Продажі цих ЛЗ відзначаються високою передбачуваністю, що 

дозволяє складати точні прогнози та формувати оптимальний страховий 

запас.  

ЛЗ, віднесені до групи У, характеризуються середнім рівнем 

передбачуваності продаж (гелі, креми, краплі, мазі, розчини).   



37 

До групи Z належать ЛЗ з низькою прогнозованістю продаж, де попит є 

нестабільним і важко передбачуваним (порошки, суспензії, аерозолі). Для 

цієї групи доцільно розглянути можливість переведення частини ЛЗ на 

роботу під замовлення, якщо це можливо. Іншу частину цієї категорії варто 

вилучити з асортименту. Такий підхід матиме мінімальний вплив на 

доступність ЛЗ, але забезпечить вивільнення активів і скорочення витрат. 

Отже, у 2023 р. ФО демонструє позитивні зрушення в УЗ. Зростання 

оборотності свідчить про раціональне використання МП, а скорочення 

дефіциту ЛЗ і ВМ вказує на вдосконалення планування та оптимізацію ФЛП. 

Водночас збільшення витрат на зберігання та обробку замовлень підкреслює 

необхідність подальшої оптимізації процесів для забезпечення стабільності 

та зниження витрат. Зменшення частки забракованих ЛЗ також свідчить про 

потребу у вдосконаленні контролю якості та стратегій УЗ у ФО. 

 

Висновки до розділу 2 

 

На підставі отриманих результатів дослідження зроблено такі 

висновки: 

1. ТОВ «ФК «Здоров’я» володіє більш ніж столітнім досвідом 

діяльності на фармацевтичному ринку. Засноване у 1907 р. групою провідних 

науковців з Харкова, ФО стала одним із піонерів фармацевтичної галузі, 

забезпечуючи виробництво продукції, що відповідає найвищим стандартам 

якості. ФО посідає провідні позиції у фармацевтичній індустрії України, 

спеціалізуючись на виготовленні широкого спектра готових ЛЗ, зокрема 

таблеток, капсул, гранул, ін’єкційних розчинів, фітопрепаратів, сиропів, 

гелів, мазей, аерозолів, спреїв та кремів. 

2. Визначено, що у 2023 р. чистий дохід від реалізації склав 2 235 706 

тис. грн, перевищивши показник 2019 р. на 9,7%. Видатки знизилися на 

84,8% у порівнянні з 2019 р., що підкреслює необхідність подальшої 

оптимізації витратної політики ФО. За період з 2019 по 2023 рр. чистий 
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фінансовий результат збільшився на 30 381 тис. грн, що свідчить про 

зростання фінансового потенціалу ФО. Показники фондовіддачі та 

фондомісткості залишилися майже незмінними, тоді як фондоозброєність, 

завдяки зростанню чистої виручки, підвищилася з 253,0 грн/чол до 360,6 

грн/чол. Загальний аналіз свідчить, що ФО зберігає свою 

конкурентоспроможність у сфері фармацевтичного ринку. 

3. Визначено, що у ФО УЗ належить до категорії спеціалізованих 

систем, спрямованих на забезпечення оптимальної роботи ФО та високого 

рівня задоволення клієнтських потреб. Підхід до УЗ у цій ФО суттєво 

відрізняється від стандартних методів, які застосовуються іншими ФО. 

Враховуючи ці особливості, ФО впроваджує складні стратегії та 

використовує сучасні ЦТ для вдосконалення логістичних БП і максимально 

точного задоволення запитів споживачів. Основними цілями цієї СУЗ є 

мінімізація витрат, ефективне УЗ та забезпечення швидкої і якісної логістики 

для різних груп клієнтів. У результаті СУЗ ФО вирізняється комплексним 

підходом до оптимізації логістики та досягнення високої ефективності 

діяльності, що робить її унікальною серед конкурентів. 

4. Зазначено, що в структурі запасів ФО основну частину становлять 

ВЗ. У 2023 р. ФО демонструє позитивні зміни у сфері УЗ. Підвищення рівня 

оборотності та скорочення середнього терміну зберігання свідчать про 

ефективне використання ресурсів. Зменшення дефіциту ЛЗ і ВМ вказує на 

більш точне планування та вдосконалення логістичних БП. Водночас 

зростання витрат на зберігання та замовлення викликає необхідність 

оптимізації логістичних БП для забезпечення стабільності та зниження 

витрат. Ці динамічні зміни підкреслюють важливість постійного контролю та 

вдосконалення управлінських стратегій для досягнення оптимізації УЗ у ФО. 
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РОЗДІЛ 3 

ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ЛОГІСТИЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ ЗАПАСАМИ В УМОВАХ ТОВ «ФК «ЗДОРОВ’Я» 

 

3.1 Розробка заходів щодо підвищення ефективності логістичного 

управління запасами ТОВ «ФК «ЗДОРОВ’Я» 

 

Світовий досвід демонструє, що запаси відіграють ключову роль у 

виробничому процесі, задоволенні потреб споживачів і максимізації 

прибутковості ФО. Підвищення ефективності УЗ можливе завдяки 

впровадженню логістичних методів. Як і в будь-якому управлінському 

процесі, логістичне УЗ починається з розробки стратегії управління ними. 

Стратегія логістичного УЗ фармацевтичної продукції являє собою 

набір заходів, спрямованих на визначення та підтримання їх оптимального 

обсягу відповідно до загальної стратегії ФО. Вона охоплює встановлення 

обґрунтованих норм запасів, їх планування, ведення обліку, аналіз, 

моніторинг фактичного стану та оперативне коригування. Реалізація цих 

функцій потребує значних ресурсів, проте раціональне структурне 

управління сприяє підвищенню ефективності управлінських процесів та 

забезпечення належного контролю за станом запасів. 

На рис. 3.1 представлено запропоновану процесну модель стратегічного 

вдосконалення УЗ фармацевтичної продукції у ТОВ «ФК «Здоров’я». Кожен 

етап реалізації логістичної стратегії УЗ розпочинається лише після успішного 

завершення попереднього. Ефективність стратегічного УЗ оцінюється за рівнем 

досягнення поставлених цілей і загальної мети управлінського процесу. 

Покращення СУЗ у ФО сприятиме підвищенню ефективності 

виробничих процесів, зменшенню витрат і раціоналізації управління МП. 

Розробка стратегії УЗ є визначальним фактором для оптимізації виробничої 

діяльності  та  забезпечення  ефективності  логістичних БП.  У  табл. 3.1 

наведено    ключові   аспекти,   які  необхідно  врахувати   при   формуванні 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1 Запропонована процесна модель стратегічного удосконалення УЗ у ФО 

Джерело: власна розробка 
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Таблиця 3.1 

Ключові аспекти, які слід врахувати при розробці удосконаленої стратегії УЗ для ФО 
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Продовження табл. 3.1 

 
Джерело: власна розробка 

 



такої стратегії. Запровадження вдосконаленої стратегії УЗ дозволить ФО 

досягти більшої ефективності у цій сфері та знизити витрати, пов’язані зі 

зберіганням запасів. 

Для реалізації запропонованої вдосконаленої стратегії УЗ у ФО важливо 

сформувати проектну команду та чітко розподілити обов’язки між її 

учасниками (Додаток В). Даний план спрямований на формування СУЗ, 

адаптованої до специфіки діяльності ФО, що забезпечить оптимізацію витрат 

і підвищення ефективності управлінських процесів. Запропоновані 

стратегічні заходи сприятимуть створенню гнучкої та продуктивної СУЗ, 

здатної ефективно реагувати на зміни у фармацевтичному середовищі та 

підтримувати стабільність і результативність бізнесу. 

Отже, розроблена стратегія вдосконалення СУЗ для ФО орієнтована на 

забезпечення ефективного та стабільного функціонування ФЛП. Інтеграція 

сучасних ЦТ, автоматизація процесів, оптимізація логістичної 

інфраструктури, вдосконалення системи контролю якості та УЗ дадуть змогу 

ФО швидко адаптуватися до змін у попиті та постачанні ЛЗ і ВМ. Це 

сприятиме зменшенню витрат, зниженню ризиків та підвищенню рівня 

задоволеності споживачів. Постійний моніторинг і коригування цієї стратегії 

забезпечать ФО конкурентну перевагу у динамічному ринковому середовищі. 

 

3.2 Економічне обґрунтування ефективності запропонованих заходів 

 

Результати наукових досліджень свідчать, що без впровадження 

сучасних спеціалізованих ЦТ досягти ефективного УЗ у ФО неможливо. 

Тому автоматизація процесів УЗ є необхідністю, і для цього доступний 

широкий вибір технологічних рішень. Основні переваги цифровізації УЗ у 

ФО включають: підвищення точності й достовірності даних; забезпечення 

прозорості операцій і зменшення витрат; а також оптимізацію управління 

складськими запасами. 
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Впровадження сучасних ЦТ в УЗ дозволяє ФО досягти низки 

удосконалень, серед яких: ефективне використання ресурсів ЛЗ та ВМ; 

підвищення ліквідності надлишкових запасів; пришвидшення оборотності всіх 

категорій запасів; оптимізація витрат на закупівлю; визначення оптимальних 

обсягів партій; скорочення витрат на зберігання; забезпечення ефективного 

функціонування транспортної логістики; своєчасне виявлення дефіцитних 

позицій; ідентифікація надлишкових запасів для їх подальшої реалізації; а також 

оцінка потреби у фінансових ресурсах для виконання запланованих поставок МП. 

Основним недоліком інформаційної системи «1С:Підприємство. WMS 

Логістика. Управління складом», яка використовується в організації, є те, що 

вона не враховує специфіку діяльності спеціалізованих підприємств. Ця 

система не адаптована до особливостей роботи таких організацій. Однак на 

основі цієї системи було розроблено кілька автоматизованих рішень, 

орієнтованих на організації, що займаються торгівлею товарами. 

Пропонуємо здійснити встановлення новітньої ЦТ УЗ та діяльністю в 

цілому ФО - «ІNTUІFLОW» від компанії АBM СLОUD [39]. Також важливо 

залучити програмістів, які до дадуть до програми необхідні функціональні 

можливості для ФО, щоб забезпечити автоматизацію процесу оптимізації 

складських запасів. Це включатиме розробку модулів для прогнозування 

попиту, розрахунку оптимального страхового запасу, формування авто 

замовлень та вибору найбільш надійних постачальників. 

«ІNTUІFLОW» - це автоматизована СУЗ для виробництва та 

дистрибуції. Вона гарантує постійну наявність необхідних запасів у 

правильному місці, в потрібній кількості та у відповідний час. За допомогою 

цієї системи, ФО може досягти зменшення запасів ЛЗ і ВМ, при одночасному 

збільшенні рівня ЛО. За словами розробників, впровадження системи 

дозволить організаціям: знизити рівень запасів на 40%; скоротити час 

виконання замовлень на 55%; зменшити витрати на термінове виконання 

замовлень; збільшити обсяг продажів на 33%; скоротити цикл виробничого 

планування та ін. 
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На рис. 3.2-3.6 представлені графічні ілюстрації деяких функцій, які 

автоматизована система може виконувати. У табл. 3.2 зазначено етапи 

впровадження цієї системи, а також час, необхідний для кожного з них. 

 

 

Рис. 3.2 Автоматичне затвердження рекомендованих замовлень [39] 

 

 

 

Рис. 3.3 Система управління потоками виробництва [39] 
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Рис. 3.4 Планування матеріалів у дистрибуції [39] 

 

 

 

Рис. 3.5 Оптимізація завантаження [39] 
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Рис. 3.6 Планування продажів та матеріалів [39] 

 

Таблиця 3.2 

Етапи впровадження системи для ФО 

 
Джерело: власна розробка 
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Таким чином, автоматизована СУЗ на виробництві та дистрибуції 

забезпечує постійну наявність необхідних запасів у потрібному місці, в 

оптимальній кількості та вчасно. Впровадження системи у ФО призведе до 

зниження обсягів запасів ЛЗ і ВМ при одночасному підвищенні рівня ЛО 

клієнтів. 

Наступним етапом є розрахунок економічного ефекту від вдосконалення 

системи інформаційного забезпечення УЗ в ФО. Вартість впровадження 

програми в діяльність ФО представлена в табл. 3.3. Отже, загальна вартість 

впровадження цієї програми для ФО складе 1922 тис. грн. 

 

Таблиця 3.3 

Вартість впровадження інформаційної системи у діяльність ФО 

 
Джерело: власна розробка 

 

За різними оцінками, при ефективному та детально спланованому 

впровадженні програми, ФО можуть очікувати приріст виручки від реалізації, 

який складе близько 1,7 %. 
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Таким чином, реалізація запропонованих заходів у ФО повинна 

забезпечити підвищення ефективності фінансової діяльності, що сприятиме 

зміцненню конкурентоспроможності компанії на фармацевтичному ринку.. 

Для оцінки доцільності реалізації запропонованих заходів слід розрахувати 

їх ефективність за допомогою відповідної формули: 

 Е = ВР –В, (3.1) 

де: Е – ефективність реалізації запропонованих заходів в умовах діяльності 

ФО, тис грн; 

ВР – збільшення обсягу доходу від продажу продукції внаслідок 

реалізації запропонованих заходів у ФО, тис грн; 

В – витрати на розробку запропонованих заходів в умовах ФО, тис грн. 

Прогноз планової виручки від реалізації ФО на 2024 рік буде здійснений 

на основі даних про виручку від реалізації за період 2019-2023 рр. (рис. 3.7). 

 

Рис. 3.5 Прогноз виручки від реалізації ФО на 2024 р. 

Джерело: власна розробка 

 

Згідно з прогнозом, виручка від реалізації у 2024 р. складе 2317528 тис. 

грн. Таким чином, приріст виручки завдяки впровадженню запропонованої 

методики становитиме: 2317528 * 0,017 = 39397,98 тис. грн. Отже, ефективність 

реалізації заходів з удосконалення системи інформаційного забезпечення УЗ в 

ФО оцінюється в 37476 тис. грн. 
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Отже, ФО має потенціал для покращення своєї СУЗ через впровадження 

сучасних ЦТ, що дозволять автоматизувати та оптимізувати логістичні БП. 

Покращення стратегій прогнозування, оптимізація планування запасів і 

вдосконалення співпраці з постачальниками сприятимуть зменшенню витрат 

та підвищенню ефективності фінансово-логістичних процесів. 

Вдосконалення контролю якості та навчання працівників будуть важливими 

факторами для запобігання браку та оптимізації виробництва у 

фармацевтичній сфері. Оцінка результатів та регулярний моніторинг 

дозволять постійно удосконалювати управлінські процеси, що забезпечить 

досягнення більш високої ефективності та конкурентних переваг. 

 

Висновки до розділу 3 

 

У третьому розділі кваліфікаційної роботи розроблено пропозиції з 

удосконалення системи логістичного УЗ в умовах ФО: 

1. Розроблено процесну модель стратегічного удосконалення УЗ 

фармацевтичної продукції в ФО. Запропонована стратегія удосконалення 

СУЗ спрямована на значне підвищення ефективності виробничих процесів, 

зменшення витрат та оптимізацію ресурсного управління. Ця стратегія має на 

меті створити не лише ефективну, а й стійку фінансово-логістичну 

платформу. Впровадження інноваційних ЦТ, автоматизація, вдосконалення 

управління якістю та оптимізація стратегії УЗ дозволять ФО оперативно 

адаптуватися до змін у попиті та постачанні ЛЗ і ВМ. Це сприятиме 

зниженню витрат, мінімізації ризиків і підвищенню задоволення клієнтів. 

Регулярний моніторинг і постійне оновлення цієї стратегії дозволять ФО 

зберігати свою конкурентоспроможність в умовах змінного бізнес-

середовища. 

2. Запропоновані методичні підходи до вдосконалення УЗ 

фармацевтичної продукції в ФО передбачають інтеграцію інформаційної 

системи «ІNTUІFLОW» в операційну діяльність ФО. 
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3. Доведено, що реалізація запропонованих заходів у ТОВ «ФК 

«Здоров’я»» є ефективною і, як результат, призведе до покращення 

фінансової діяльності ФО, що сприятиме зміцненню її 

конкурентоспроможності на фармацевтичному ринку. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі проведено узагальнений аналіз аспектів 

удосконалення СУЗ у ФО та запропоновано методичний підхід щодо його 

оцінки: 

1. Визначено, що запаси є важливою складовою активів ФО, і від 

ефективного управління ними залежить успіх діяльності всіх функціональних 

підрозділів та рівень задоволення потреб споживачів. Вони формуються на 

всіх етапах ФЛП. Логістична організація УЗ передбачає застосування 

логістичних технологій і інструментів для забезпечення своєчасного 

постачання необхідних, доступних і якісних ЛЗ і ВМ споживачам при 

мінімальних витратах. 

2. Розглянуто, що інтегровані підходи до УЗ в рамках ЛС базуються на 

використанні різних методів і моделей, зокрема систем планування і 

управління матеріальними потоками, таких як штовхаючі та тягнучі системи 

УЗ, а також методи управління, що використовують теорію обмежень, 

сприяючи досягненню синергічного ефекту через технічні системи та 

аналізи. В Україні в УЗ найбільш часто використовуються моделі, такі як 

система з фіксованим розміром замовлення, система з фіксованим інтервалом 

між замовленнями, система «мінімум-максимум» та система з регулярним 

поповненням запасів до заданого рівня. 

3. Доведено, що оптимізація запасів у логістиці є важливою складовою 

для підвищення ефективності функціонування ФО. Використання 

різноманітних методів і стратегій оптимізації допомагає знизити витрати та 

покращити якість логістичного обслуговування клієнтів. Цей процес вимагає 

постійного вдосконалення та пристосування до змін, що робить його 

пріоритетним завданням для керівників ФО. 

4. ТОВ «ФК «Здоров’я» володіє більш ніж столітнім досвідом 

діяльності на фармацевтичному ринку. Засноване у 1907 р. групою провідних 

науковців з Харкова, ФО стала одним із піонерів фармацевтичної галузі, 
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забезпечуючи виробництво продукції, що відповідає найвищим стандартам 

якості. ФО посідає провідні позиції у фармацевтичній індустрії України, 

спеціалізуючись на виготовленні широкого спектра готових ЛЗ, зокрема 

таблеток, капсул, гранул, ін’єкційних розчинів, фітопрепаратів, сиропів, 

гелів, мазей, аерозолів, спреїв та кремів. 

5. Визначено, що у 2023 р. чистий дохід від реалізації склав 2 235 706 

тис. грн, перевищивши показник 2019 р. на 9,7%. Видатки знизилися на 

84,8% у порівнянні з 2019 р., що підкреслює необхідність подальшої 

оптимізації витратної політики ФО. За період з 2019 по 2023 рр. чистий 

фінансовий результат збільшився на 30 381 тис. грн, що свідчить про 

зростання фінансового потенціалу ФО. Показники фондовіддачі та 

фондомісткості залишилися майже незмінними, тоді як фондоозброєність, 

завдяки зростанню чистої виручки, підвищилася з 253,0 грн/чол до 360,6 

грн/чол. Загальний аналіз свідчить, що ФО зберігає свою 

конкурентоспроможність у сфері фармацевтичного ринку. 

6. Визначено, що у ФО УЗ належить до категорії спеціалізованих 

систем, спрямованих на забезпечення оптимальної роботи ФО та високого 

рівня задоволення клієнтських потреб. Підхід до УЗ у цій ФО суттєво 

відрізняється від стандартних методів, які застосовуються іншими ФО. 

Враховуючи ці особливості, ФО впроваджує складні стратегії та 

використовує сучасні ЦТ для вдосконалення логістичних БП і максимально 

точного задоволення запитів споживачів. Основними цілями цієї СУЗ є 

мінімізація витрат, ефективне УЗ та забезпечення швидкої і якісної логістики 

для різних груп клієнтів. У результаті СУЗ ФО вирізняється комплексним 

підходом до оптимізації логістики та досягнення високої ефективності 

діяльності, що робить її унікальною серед конкурентів. 

7. Зазначено, що в структурі запасів ФО основну частину становлять 

ВЗ. У 2023 р. ФО демонструє позитивні зміни у сфері УЗ. Підвищення рівня 

оборотності та скорочення середнього терміну зберігання свідчать про 

ефективне використання ресурсів. Зменшення дефіциту ЛЗ і ВМ вказує на 
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більш точне планування та вдосконалення логістичних БП. Водночас 

зростання витрат на зберігання та замовлення викликає необхідність 

оптимізації логістичних БП для забезпечення стабільності та зниження 

витрат. Ці динамічні зміни підкреслюють важливість постійного контролю та 

вдосконалення управлінських стратегій для досягнення оптимізації УЗ у ФО. 

8. Запропоновано процесну модель стратегічного удосконалення УЗ 

фармацевтичної продукції у ФО. Запропоновано стратегію удосконалення 

СУЗ у ФО, яка здатна привести до значного покращення ефективності 

виробничих процесів, зниження витрат та оптимізації управління ресурсами. 

Розроблена стратегія для вдосконалення СУЗ у ФО націлена на створення не 

лише ефективного, але й стійкого ФЛП. Впровадження передових ЦТ та 

автоматизації, оптимізація ФЛП, підвищення контролю якості та зміцнення 

стратегій УЗ дозволять ФО швидко реагувати на зміни в попиті та постачанні 

на ЛЗ і ВМ. Це, в свою чергу, призведе до зниження витрат, мінімізації 

ризиків та підвищення задоволення клієнтів. Систематичний моніторинг та 

постійне оновлення цих дій дозволять ФО залишатися 

конкурентоспроможним у мінливому бізнес-середовищі. 

9. Запропоновані методичні підходи до удосконалення УЗ 

фармацевтичної продукції у ФО супроводжується впровадженням 

інформаційної системи «ІNTUІFLОW» у діяльність ФО. 

10. Доведено, що впровадження запропонованих заходів в умовах 

ФО є ефективними та в результаті повинна призвести до більш ефективної 

фінансової діяльності ФО, тим самим зміцнюючи конкурентоспроможне 

положення організації на фармацевтичному ринку. 
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